2020年6月24日

本期 8 版 第 150 期

下期出版:7月22日



扫描二维码 关注"上海社区发布" 官方微信公众号

自/家/门/口/这/点/事



中共闵行区虹桥镇委员会 联合主办



虹桥镇党委书记卢国庆 开讲"四史"学习教育专题党课

6月9日上午,虹桥镇党委书记卢国庆以"以史为鉴,面向未来,推动虹桥镇高品质发展行稳致远"为主题,给党员干部上了一堂"四史"学习教育专题党课,拉开了虹桥镇经济发展大培训的序幕。

在党课中,卢国庆以时间为轴,以发展为面,向大家分享了关于如何 走好虹桥未来发展道路的思考与想 法,激励大家坚守虹桥镇发展的战略 定位,夯实当前工作基础,久久为功 推动虹桥发展不断取得新突破。

以时间为轴,回溯虹桥过去 做到"四大坚持"

"四史"内容各有侧重,但整体而言就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史。卢国庆指出,作为中国的一分子,虹桥镇在付出与收获的过程中完成了自身翻天覆地的蜕变,他从三方面梳理了虹桥 1950 年建乡后的发展历程:

第一个历程,20 世纪 50 年代 初到 70 年代中期,依靠蔬菜种植 和大力发展畜牧业,虹桥收获"蔬



城市农副产品重要生产基地的地位; 第二个历程,20世纪70年代至90年代,从1970年创办首批大队企业,到1985年建上海县首家中外合资企业,虹桥集体工业蓬勃

发展,最高时占全年总产值86.4%; 第三个历程,20世纪90年代 至今,1999年镇办企业虹桥自动化 控制设备总厂率先调整结构、建房 出租,开启"楼宇经济"时代,经过 多年发展,集体经济成功从实体经 营转型为楼宇租赁。

卢国庆指出,伴随这三个历程, 虹桥同步完成了城市化进程,区域 面貌日新月异,"一轴四区"空间格 局逐步凸显,与此同时顺利完成了 镇村两级集体经济产权制度改革, 建立了长效增收机制,奠定了"宜 居、品质、国际"虹桥的发展基础, 而这些成绩的取得都源自"四个坚 持",即坚持领导核心统领、坚持科 学把握时势、坚持先进理论指导、坚 持依靠人民群众。

以发展为面,聚焦经济发展 做到"三个关注"

作为虹桥镇经济发展大培训的 第一讲,卢国庆在党课中从关注历 史走向、关注内生动力、关注时势变 化三方面,阐述了关于经济发展的 看法。

关注历史走向,要在延续中探

索前行。既要对接大局,因时制宜地积极跟进,继续注重产业结构的转型升级,推动经济质量提升,更要以底线思维做好"六稳"工作,落实"六保"任务,尝试性地、有序有度地为夜市经济、在线新经济等"松松绑";也要立足本土,在空间布局上继续秉承"一轴四区"理念,在深挖培育上下功夫,在经济特色上推动楼字经济提质增效。

关注内生动力,要在担当中积极作为。要有履职尽责的自觉,真正把发展当成第一要务;有主动提升的意识,通过培训促使自己成为虹桥经济发展不可缺少的人才;有迎难而上的精神,在瓶颈期坚持艰苦奋斗、奋力拼搏,推动虹桥经济迈上新的台阶、实现新的突破。

关注时势变化,要在应对中找 准转机。用好完备的工作体系,疫情 防控常态化阶段继续深化经济政 策,建立妥善的机制和预案,积极应 对突发情况和不确定的因素;打造 亲清的政企关系,继续深化企业调 研机制,加大走访企业的力度,多了 解一些企业的难处,把扶持政策带 下去,与企业一起渡过难关。

2020年虹桥镇经济发展大培训正式启动!

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和考察上海重要讲话精神,紧紧围绕区委和镇党委中心工作,提升各级干部经济发展专业化能力和综合素质,推动干部队伍整体建设,更好地服务保障闵行和虹桥改革发展大局,为推动虹桥镇经济社会又好又快发展奠定坚实基础,2020年虹桥镇经济发展大培训于6月9日正式拉开帷幕。

镇三套班子、处级干部,镇党校领导班子成员,镇经济管理相关部门负责人,各村、公司主要负责人、副总经理,楼管部正、副部长,以及各单位经济发展培养方向的科级后备干部出席动员会。

镇党委书记卢国庆在会上作了 动员讲话,他指出未来经济发展方向 对虹桥干部的能力和本领提出了全方位的考验,只有不断去吸收最前沿的知识资讯,掌握最科学的工作方式才能积极应对各种挑战。卢国庆强调,所有参与培训人员要珍惜此次培训机会,努力提升自己,促使自己成为未来虹桥经济发展不可缺少的人才。

镇党委副书记、镇长范丽春主 持会议,并要求各单位、部门认真抓 好后续培训课程的组织管理,确保 本次经济发展大培训取得预期效果,参加培训班的全体学员珍惜机会,端正态度,遵守纪律,刻苦专研,努力把所学知识和实践紧密结合起来,转化为推动工作的实际成果。

镇党委副书记盛亚炜就本次经 济发展培训班的课程安排和相关要 求作了部署。

为什么要开展此次培训? 谁将 参加经济发展大培训? 大培训上能 学到些什么? 三问三答给你答案!

▶ 为什么要开展此次培训?

为了帮助虹桥干部更好地理解 经济发展新形势,同时也是为了更 好贯彻上级精神,稳住经济基本盘、 促进经济恢复增长,推动高质量发 展落实到具体行动。

为了强调 "经济第一要务"的 位置,引导虹桥干部正视虹桥经济 现状和地区资源,对表各类指标更 好地开展工作。

为了提升虹桥干部的专业能力, 以更好地顺应经济工作的新要求。

▶ 谁将参加经济发展大培训?

根据分层分类的需要, 分四个

班次开展培训:

1.村、公司主要负责人;

2. 村楼宇经营管理部部长、镇 级公司副总经理;

3. 村楼宇经营管理部副部长、 镇级公司经济管理科科长;

4.村、公司楼宇管理员、经济管 理科其他成员。

▶ 大培训上能学到什么?

1.村、公司主要负责人

突出宏观管理型岗位的特点, 采用"必修课+选修课"相结合的 方式进行。

主要课程安排:学习习近平新时代中国特色社会主思想和考察上海重要讲话精神,2020年全国两会精神解读、学习中央八项规定及其实施细则精神、政商交往与优化营商环境等。

2. 村楼宇经营管理部部长、镇级公司副总经理

突出管理型岗位的特点,从政治建设、专业能力建设、综合知识拓展三方面人手,全面提升副科级经济干部的政策运用能力和企业服务能力。全部采用必修课程模式。

主要课程安排: 工商常见问题

和企业注册、登记、迁移基本流程, "放管服"改革和优化营商环境若 干措施,税法人门,建安税落地操作 实务,企业经营风险预防和控制,虹

桥镇产业发展布局、规划及相关政策,区、镇人才政策解读和操作流程,科技创新创业相关政策操作细则解读,工会组建实务,商务沟通与交流,意识形态,文明创建,外区、本

村楼宇经营管理部副部长、 镇级公司经济管理科科长

区园区招商经验分享等。

突出管理辅助型岗位的特点,着 重综合知识和实操业务相结合。提升 政策执行理解能力和基础流程的实务 操作能力。全部采用必修课程模式。

主要课程安排:楼宇党建和红色营商力打造,工商常见问题和企业注册、登记、迁移基本流程,楼宇公开招租平台操作实务和常见问题,"放管服"改革和优化营商环境若干措施,人际沟通与交流,党政机关公文基础知识及事务文书写作等。

4.村、公司楼宇管理员、经济管 理科其他成员

突出前端发现和沟通型岗位的 特点,围绕"一楼一员"五位一体功能 作用发挥(楼宇管理、物业管理、安全 监管、大联动、党建联络),推动实务能力提升。全部采用必修课程模式。

主要课程安排:楼宇党建基础数据排摸和两个覆盖,商务楼宇控烟管理要求,特种设备日常点检,楼宇垃圾分类管理基础知识,非法行医排查处置,楼宇安全管理主体责任落实,金融 P2P 管理经验,社会楼宇管理经验分析,党政机关公文基础知识及事务文书写作等。

本次培训,镇党校还将围绕 "四史"学习教育目标要求,将学习 党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史列为"应知应会"必修 课程,教育引导党员、干部从历史中 汲取智慧和力量,砥砺信心和勇气, 强化担当和作为。

本报编审团:

刘 芬 汤美红 戚申春 李家齐

肖 婉

投稿邮箱:jin_hongqiao@163.com 新闻热线:021—64059791 地址:阅行区呈中路1136号608

地址: 闵行区吴中路 1136 号 608 室(信息办公室)

上海报业集团主管主办 刊号:CN31-0114 社区热线:8008190000(固话) 4006200000(手机) 报社地址:龙华路 1887 号 3 楼